

美国国会大厦前火光四起。

特朗普拥趸冲击国会 华盛顿特区紧急宵禁

国会沦陷

在被示威者“占领”近4小时后，国会大厦被官方重新接管。随后国会参众两院恢复举行联席会议。华盛顿特区当晚紧急实施宵禁，临近的弗吉尼亚州也针对与华盛顿接壤的两个地区发布紧急状态令，同时还下达宵禁令。

“暴徒入侵！”美国多家主流媒体用这样的标题谴责这场严重骚乱。拜登发表电视讲话，直言民主遭到“前所未有的攻击”，如今是美国的“黑暗时刻”，特朗普必须站出来阻止受他煽动的示威者。

彭斯拒绝推翻大选结果

美国国会参众两院6日举行联席会议，对2020年总统选举的选举人票进行正式清点并宣布最终结果。作为大选最后一步，认证选举结果通常只是一种仪式。不过，拒绝承认败选的特朗普连日来一直向副总统彭斯施加压力，要求他在主持认证会议时推翻拜登的胜利。

彭斯6日通过公开信拒绝特朗普的要求，表示没有权力推翻选民的意愿，不会干涉各州选举人票的统计。

众议院议长佩洛西当晚在联席会议恢复前表示，美国的民主遭到可耻的攻击，但这不能阻止议员们履行认证选举结果的责任。

国会议员 戴防毒面具撤离

就在国会会议开始前，特朗普在白宫外举行“拯救美国”集会，再次批评大选不公，扬言自己不会承认败选。他怂恿支持者前往国会山示威，骚乱由此爆发。

下午1时左右，数百名支持特朗普的示威者开始尝试冲破设置在国会大厦外围的路障，其间与防暴警察发生暴力冲突。大约90分钟后，示威者强行攻入国会大厦，由于他们随意游荡，警方关闭了众议院和参议院议事厅的大门。国会议员们被要求躲在座位夹缝中或趴在地板上，戴上防毒面具，远离门窗，直到能够安全撤离。

随着不断有示威者涌入国会，门外的示威者持续用力撞门，现场气氛紧张，警方使用催泪弹驱散人群。在众议院议事厅前门还一度发生武装对峙，安保人员用枪对准一个试图破坏大门的示威者。

美国警方6日说，部分示威者当天对国会大厦的暴力冲击已造成4人死亡。华盛顿哥伦比亚特区警察局代理局长康蒂当晚举行新闻发布会说，1名死者是暴力冲击中遭国会警察开枪射击的女性，另有1名女性和2名男性在紧急救治过程中死亡。

政要谴责 “总统煽动叛乱”

特朗普支持者冲入国会大厦的暴力行为发生后不久，拜登发表电视讲话。拜登说：“此时此刻，我们的民主正受到前所未有的侵犯。国会大厦的混乱景象并不能反映一个真正的美国。我们看到的是一小部分极端分子，现在必须结束了。”拜登在讲话中呼吁特朗普站出来面向全国对他的支持者喊话，停止这场骚乱。

被紧急护送离开会场的彭斯表示，对国会大厦的袭击是会被容忍的，参与袭击的人将受到法律最大程度的起诉。多名共和党人也谴责特朗普煽动示威者情绪，应该对发生在国会的暴力行为负责。

美国国会正式 确认拜登当选总统

美国东部时间7日凌晨，历时近15个小时的美国国会联席会议在经历示威者暴力冲击国会大厦的波折后结束。联席会议确认，拜登赢得306张选举人票，当选下一任美国总统。现任总统特朗普随后发表声明，承诺政权交接将有序进行。

本报综合

当地时间6日下午，令全世界震惊的暴乱场景在象征美国最高立法权力的国会上演。数百名支持现任总统特朗普的示威者冲破戒备森严的警戒线，强行攻入国会大厦并与警方发生暴力冲突，美国国会举行的总统选举计票会议突然被迫临时中断。突如其来的混乱一度让国会议员们躲藏在座位夹缝中避难，副总统彭斯被安保人员护送撤离现场，示威者随后甚至登上了他主持会议时所站的讲台。目前，据报道已有4人在国会暴力事件中死亡，另有多人受伤。



6日，特朗普的支持者在国会大厦外试图冲破警察的围栏。新华社发



6日，人们在国会大厦内躲避示威者。新华社发



6日，示威者在国会大厦内与警察对峙。新华社发

相关

美国国会闹剧震惊多国政要 英首相直呼：太丢人

当地时间6日晚，英国首相鲍里斯·约翰逊通过社交媒体向美国领导人喊话。他说：美国国会的场景太丢人了，现在至关重要，应该和平有序地转移权力。作为美国的亲密盟友，英国领导人第一个就美国内政发声。英国广播公司首席驻外记者杜塞特在转发英国首相的推文时表示：“在美国国会发生的一切不是抗议，是暴动。”

法国外交部长让-伊夫·勒德里安谴责称，“暴力行为是对民主的严重攻击”，“美国人民的意愿和投票必须得到尊重”。

德国外交部长马斯表示：“特朗普和他的支持者

最终应接受美国选民的决定，并停止践踏民主。”他指出，“煽动性言论导致暴力行为”。

加拿大总理特鲁多就美国国会骚乱表态，称加拿大政府正密切关注事态，“一分钟不落”。

北约秘书长延斯·斯托尔滕贝格发推称，华盛顿特区发生令人震惊的一幕，选举的结果必须得到尊重。

美国前总统奥巴马也发表声明，称历史将正确地记住当天在国会山发生的暴力事件，这是由一名在任总统煽动的，他继续毫无根据地谎报合法选举的结果，这是美国蒙受巨大耻辱的时刻。 本报综合

观察

美式民主，演砸了！

一场由特朗普拥趸在美国国会表演的全武行，将美国政客吹嘘的美式民主的最后一片遮羞布扯了下来。大批暴民冲击国会山，甚至将包括佩洛西办公室在内的各个场所打砸一气。这样的“美丽风景线”令世界舆论为之哗然！

这场由选举导致的暴乱、由暴乱引发的悲剧，让全世界瞠目结舌。一向标榜民主、人权的美国却成了暴乱、冲突、禁足的国度。这不仅是社会分化的民主闹剧，也折射了美国民粹的制度化倾向和极端的种族以及阶层对立。

回顾这次美国总统选举的一个个魔幻时刻，今日华盛顿这一幕不足为奇。特朗普在失利后为了完成选举上的“逆转”，从滥权威胁选务人员到滥诉选举舞弊，再到不惜通过煽动群众、达成暴力，已经到了为了追逐权力不择手段的地步，将所谓的美式民主的遮羞布撕了个干干净净。

闹剧还不止如此，就在本次最后确认选举结果之前，11名共和党参议员表示，他们将在联席会议上正式反对选举结果。所谓两党制衡的制度设计俨然成为了彼此攻讦、互相拆台的党争工具。

选举乱象远未谢幕，相反，暴民打砸国会山已经表明，这出美国政治大戏的高潮才刚刚开始，这个自诩为“民主灯塔”的国家在宪法危机和对民主制度日益加剧的不信任中举步维艰，美式民主正在全世界面前丢丑、破产。美国政客还有何颜面吹嘘他们那套骗人的把戏！ 据央视新闻